

不忘峥嵘岁月 他们曾用青春和鲜血点亮我们的生活

9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年，我市目前有9名抗战时期参加革命工作的离休干部，他们从烽火硝烟中走来，是抗战的亲历者，也是我市日新月异繁荣变迁的见证者。李洪泉就是其中的一位，他参军入伍后，屡立战功；他年岁已高，军魂犹在；他平凡为民，心系国家。

在抗战胜利纪念日到来之际，家住新安江街道翡翠城堡小区的李洪泉格外激动，一大早就穿上中山装，胸前的奖章和纪念章熠熠生辉。市老干部局工作人员带着摄影师来到李洪泉家，为他拍摄照片，在这个特殊日子能拍上这样一张照片，李洪泉老人感到十分高兴。

李洪泉有着浓重的山东口音，这是他对家乡的眷恋。虽然已经92岁高龄，每每回忆起儿时生活的艰难他总是忍不住落泪。李洪泉回忆说，没当兵的时候日本侵略者经常去村里扫荡，就是烧光、杀光、抢光三光政策。家里没有饭吃，吃树皮树叶，日子很苦，一回忆就难过。

李洪泉十多岁就已经是村里的儿童团团员，经常扛着红缨枪爬到高岗或者大树上站岗、放哨。八路军来了之后，李洪泉就参军了。1946年3月，李洪泉在部队投身医疗工作，从此成为一名军医。南下之前，得知为八路军多次运送物资的父亲被反动派杀害，李洪泉悲愤交加，更加坚定了要一辈子跟党走、干革命的意志。

他回忆说：“1947年北上的时候，我是卫生兵班长，带着一百多个伤病员还有炊事员吃饭、行军。白天给伤病员换药治疗，晚上行军。”

从战火中走来的李洪泉，回忆起抗战往事侃侃而谈，说起自己的晚年生活，李洪泉脸上露出幸福而满足的笑容：“我就讲没有共产党就没有新中国，没有共产党也没有我今天的幸福生活，现在的生活在过去我连想都不敢想的。我希望年轻后辈们要继承老前辈前仆后继、英勇牺牲的精神，没有他们的牺牲流血就没有今天这么好的幸福生活，就没有我们今天这么伟大的社会主义国家。”

(记者 白洋 李黎)

本报讯 8月31日，市融媒体中心报刊编辑部收到了一封感谢信，这封信来自明镜小学教师邓利仙，她想向捡到她背包的朱红瑛女士表达谢意。

8月25日晚，邓利仙在新安江江边散步时不慎将背包丢失，直到第三天快上班时，她才发现自己的包不见了。当时邓利仙非常着急，因为包里有身份证、市民卡以及其他证件，还有一些平时用的小物品。更重要的是她发现包已经丢失两天，很可能已经找不到了。

万幸的是，在邓利仙丢包的当天晚上，在市规划和自然资源局工作的朱红瑛女士和父亲恰好也在江边散步，他们捡到了背包，在江边等待失主一个多小时无果后，就把包保管起来，并在捡到包的地方贴了纸条，让失主去御景园小区江边的传达室领取。

发现包丢失后，邓利仙回到丢包的江边沿线寻找，并没有看到朱女士所留的纸条，而纸条上的信息是从江边保洁阿姨那里得知的。通过信息，让邓利仙顺利拿回了自己丢失的背包。

邓利仙通过本刊再次向朱女士表示感谢：“真的非常感谢朱红瑛女士，你们想办法帮我找回了丢失的包，非常感谢你们的热心肠。在这个失而复得的经历后，我觉得你们就是建德的好市民、好心人，我们建德有好山好水好风景还有好人，我觉得生活在这里幸福感爆棚。以后我也会像你们一样传递这份正能量，希望我们的城市越来越美好。”

(记者 郭阳 张雨菲)

背包失而复得
拾金不昧暖人心



河道整治 美化环境

五水共治
我们在行动

连日来，在寿昌江流域更楼街道于合村段综合治理工程工地，十多名工人冒着炎热天气，挥汗奋战，忙于砌石块、浇挡墙、筑堤坝，力争尽早完成建设任务。

据了解，该段河道综合治理工程总长为1.5公里，工程竣工后将有助于提升两岸河道景观、增强抗旱防洪能力、美化乡村环境。

(记者 宁文武)

文明建德 感动力量

社会主义核心价值
SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中华人民共和国万岁